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Moció de suport a la continuïtat de la Cooperació Municipal al Desenvolupament a Catalunya i de rebuig a la Llei 27/2013 de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local LRSAL
Des de l’ACM  volem fer un reconeixement públic de la trajectòria i el valor de la cooperació municipal que des de fa més de 25 anys ha dedicat recursos públics a la cooperació al desenvolupament com a resposta a les demandes inicials de la ciutadania de destinar el 0’7% del PIB a la cooperació amb els països del Sud. 

En aquest sentit, podem afirmar que la cooperació municipal catalana ha estat durant molt anys pionera a nivell europeu i àdhuc mundial de com, des de la pròpia autonomia local, calia realitzar actuacions per combatre els desequilibris i desigualtats entre els països del Nord i els del Sud. També cal destacar que des de les  administracions locals s’han impulsat diferents iniciatives internacionals del món local per promoure els agermanaments i les xarxes de ciutats en tots els àmbits.

La cooperació municipal catalana s’empara entre d’altres normatives, en la Carta Europea d’Autonomia Local del 15 d’octubre de 1985 ratificada per l’Estat espanyol l’1 del març del 1989, en el seu article 10.3 estableix que “les entitats locals poden, en les condicions eventualment previstes a la llei, cooperar amb les entitats d’altres Estats”.  Igualment, els Estatuts d’Autonomia de Catalunya de l’any 1979 i de 2006, com a normes institucionals bàsiques regulen les competències exclusives en règim local de la Generalitat de Catalunya. 

De caire sectorial, estatal tant la Llei 23/1988 de 7 de juliol de Cooperación Internacional para el Desarrollo  regula a l’article 20 que “la cooperació al desenvolupament que realitzen les CCAA i les entitats locals és expressió solidària de les respectives societats” i que “l’acció que les esmentades entitats en la cooperació al desenvolupament es basa amb els principis d’autonomia pressupostària i auto responsabilitat en el seu desenvolupament i execució” com la Llei 26/2001, Llei catalana de cooperació al desenvolupament aprovada per unanimitat pel Parlament de Catalunya el 17 de desembre, entén la cooperació al desenvolupament i la solidaritat internacional, com a bé públic global en la realització de la qual s'ha compromès la societat catalana. Una de les especificitats més importants del model català de cooperació que recull aquesta Llei, és la concepció de la intervenció pública com a complementària i impulsora de les iniciatives cíviques de solidaritat i de cooperació. 
També cal esmentar diversos pronunciaments internacionals sobre el rol important i creixent del paper dels municipis en el treball per la cooperació, la pau i els drets humans. Entre d’altres, la 1a Conferència Europea de Ciutats i Desenvolupament (1985) en les seves conclusions  es feia “una crida a les autoritats locals perquè donin suport i estimulin els intercanvis de cooperació Nord/Sud, junt amb les ONGD>>.  A la Carta de Berlín (1992) a través del document  “Iniciatives Locals pel Desenvolupament Sostenible”  i a la Carta Europea de Salvaguarda dels Drets Humans a la Ciutat (2000), document aprovat per més de 400 ciutats a tota Europa, entre d’elles un centenar de catalanes, es recull la solidaritat com un dret i la cooperació municipal com una obligació, la Declaració de París (2005) sobre l’eficàcia de l’ajuda es destaca el paper de les autoritats locals en la planificació del desenvolupament. 
Des de les institucions comunitàries, la Comunitat Europea (2013) publica una important comunicació adreçada al Parlament Europeu, al Consell , al Comitè Econòmic i Social Europeu i al Comitè de les Regions titulat Capacitació de les autoritats locals en els països socis en ares a la millora de la governabilitat i l’eficàcia dels resultats del desenvolupament. 
L’aprovació de la LRSAL suposa un intent de recentralització competencial de l’Estat espanyol que es fonamenta en una concepció centralista i uniforme, que en l’àmbit de  l’acció exterior ens remet a moltes dècades pretèrites, i que d’aplicar-se suposaria una involució competencial del model de cooperació al desenvolupament dut des de l’àmbit local. 
En aquest sentit, el Comitè Executiu de l’ACM  en la seva reunió ordinària, celebrada a Cardedeu, el 13 de maig de 2014 

ACORDA: 
Primer.- Considerar que la cooperació municipal al desenvolupament és un dels trets d’identitat del model català de cooperació al desenvolupament i de treball per la pau i valora positivament  la tasca duta a terme per les administracions locals en els darrers més de 25 anys de trajectòria. 

Segon.- En conseqüència expressa el seu rebuig a la Llei 27/2013 de 27 de desembre de Racionalització i Sostenibilitat de l’Administració Local (LRSAL) perquè tal com ha dictaminat el Consell de Garanties Estatutàries vulnera el nostre Estatut d’Autonomia que confereix competències exclusives a  la Generalitat en matèria de règim local, redueix les competències locals i afecta el principi de subsidiarietat. 

Tercer.- Recomanem als ens locals catalans continuar prestant la cooperació al desenvolupament des de l’àmbit local com a competència voluntària municipal.
Quart.- DIFONDRE aquest posicionament al Govern de la Generalitat, al Parlament de Catalunya, a tots els Grups Parlamentaris, al Consell de Cooperació al Desenvolupament i al Fons Català de Cooperació al Desenvolupament.
Cardedeu, 13 de maig de 2014

