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MOCIÓ SOBRE LES “PARTICIPACIONS PREFERENTS”
Moció que presenta el Grup Municipal de                      perquè sigui debatuda per l’Ajuntament de                        en ple
La crisis econòmica en la seva vessant financera ha posat de manifest la problemàtica social existent per un producte bancari que es coneix com a “ participacions preferents” . 

Aquestes participacions van ser adquirides de bona fe majoritàriament per persones d’edat avançada sense coneixement d’inversió en productes financers d’alt risc especulatiu que, en molts casos, desconeixien la naturalesa dels productes que contractaven.

Aquesta situació s’ha palesat en molts municipis i especialment afectades han estat alguna de les caixes d’estalvis que van oferir bescanviar aquests productes per accions de les entitats financeres en base a la informació de fortalesa i seguretat que van transmetre els directors de les oficines comercials i com a única opció per recuperar els diners que s’havien invertit, quan s’ha demostrat que no responien a la realitat. 

Hi ha persones que han perdut tots els estalvis d’una vida de treball i que ara es troben en una situació de vulnerabilitat, patint la crisis i que han quedat mancat de recursos per a atendre les necessitats pròpies i les de les seves famílies. 

Hi ha plataformes i administracions que vehiculen i donen suport a les persones afectades però davant la magnitud del problema cal que s’articulin sistemes per a donar respostes eficients a les reclamacions. La situació d’indefensió genera incertesa, desafecció, indignació i manca de confiança en les institucions i en el país. 

Es per tot això abans esmentat que al Ple, es PROPOSA:

Primer.- Crear una Comissió de Seguiment que estudiï les mesures d’arbitratge i intermediació entre les entitats financeres i els afectats del municipi.

Segon.- Impulsar els mecanismes d’assessorament i col·laboració entre l’Ajuntament i les plataformes i entitats d’afectats constituïdes. 

Tercer.- Demanar al Govern de l’Estat que articuli les mesures per tal que s’ofereixi la via arbitral a totes les persones afectades així com a les persones que van dur a terme el bescanvi d’accions al llarg de l’any anterior.

Quart.- Notificar aquest acord al president del Govern de l’Estat, al president del Govern de la Generalitat, a les entitats municipalistes i als grups parlamentaris del Congrés i del Parlament per tal d’exigir un canvi normatiu que impulsi que aquesta mesura arbitral es pugui aplicar en defensa de l’interès de la ciutadania en general i dels afectats en particular.

Barcelona, a 21 de maig de 2013

