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PROPOSTA DE RESOLUCIÓ EN MATÈRIA DE COMERÇ

Antecedents

El model català de comerç fruit del consens entre Administracions Públiques i entitats més representatives del sector garanteix la cohesió social i territorial als nostres pobles, viles i ciutats enfront a qui vol implantar un model de caire anglosaxó inspirat en l’existent a Madrid que ha tingut com a conseqüència la destrucció de nombrosos comerços i llocs de treball.

La normativa catalana en matèria de horaris comercials que regulava els 10 dies de festius d’obertura comercial autoritzats per la Generalitat i les 72 hores setmanals d’obertura que regula la normativa impugnada garanteixen a empreses i consumidors l’accés al comerç i permeten conciliar la vida familiar i laboral dels treballadors del comerç. La normativa també garanteix els períodes de rebaixes i obertures excepcionals, a banda de garantir la indústria local.

El model català de comerç ha demostrat ser un model d’excel•lència i èxit enfront al model ultraliberal que es vol imposar des del Govern central i que no garanteix uns millors beneficis econòmics i socials pels comerços catalans, tal com han expressat les seves entitats més representatives.

La interposició d’un recurs d’inconstitucionalitat pel Govern Rajoy contra la normativa catalana i la conseqüent suspensió de la normativa que havia estat aprovada amb consens fa que molts comerços, moltes famílies que viuen del comerç i molts treballadors del sector vegin en perill el model comercial propi de Catalunya que ha estat un èxit econòmic i de cohesió social enfront d’altres models neoliberals que han comportat la supressió de comerços i l’eliminació de llocs de treball. 

Per tot això abans esmentat, formulem els presents

ACORDS:

Primer.- Donar suport al model comercial propi de Catalunya que es configura a través de les seves institucions d’autogovern i mitjançant el diàleg i el consens entre les parts implicades i alhora expressar el rebuig a totes aquelles mesures que es volen imposar per homogeneïtzar el comerç rebutjant la intromissió de l’admi9nistració central en el model comercial català amb la voluntat  de desnaturalitzar-lo abusant de la legislació bàsica.

Segon.- Demanar que s’aixequi que la suspensió pel Tribunal Constitucional de la normativa catalana de comerç ja que deixa als nostres comerços en una situació de vulnerabilitat i indefensió enfront a les grans superfícies.
Tercer.- Defensar el model comercial configurat per la legislació catalana impugnada i fer crida a tots els establiments comercials de Catalunya a aplicar-la i adherir-se al Pacte social i econòmic que configura aquesta legislació.
Quart.- Donar suport a la Declaració del comerç català en defensa del model propi del país fruit del consens que ha estat aprovada en el Parlament el dia 15 de desembre de 2014 per les entitats Confederació de Comerç de Catalunya, PIMECComerç, Unió General de Treballadors, Comissions Obreres,  Consell d’Empreses Distribuïdores d’Alimentació de Catalunya (CEDAC), Associació Catalana de Supermercats i Distribuïdors (CAT-DIS), Federació Provincial d’Empresaris del Comerç de Lleida (FECOM), Agrupament de Botiguers i Comerciants de Catalunya, Fundació Barcelona Comerç, Confederació Empresarial Comarcal de Terrassa (CECOT), Consell General de Cambres de Catalunya, Col·legis d’Agents Comercials de Catalunya, Asociación Nacional de Centrales de Compra y Servicios (ANCECO), Comertia, Associació de Mercats Municipals, Consell de Gremis de Comerç, Serveis i Turisme de Barcelona, Barcelona Oberta, Fundació Comerç Ciutadà, Confederació Catalana d’Associacions de Marxants, Unió de Venedors Ambulants i les dues entitats municipalistes Associació Catalana de Municipis i Comarques (ACM) i Federació de Municipis de Catalunya (FMC). 

Cinquè.- Que es notifiqui al Parlament de Catalunya, al Govern de la Generalitat de Catalunya i a l’Associació Catalana de Municipis i Comarques.
Llagostera, 16 de desembre de 2014

